

路加福音 21

21 耶稣抬头观看，见有钱人正把捐项投进奉献箱里，**2** 又见一个穷寡妇投进两个小铜钱，**3** 就说：“我实在告诉你们，这位穷寡妇奉献的比其他人都多。**4** 因为他们不过奉献了自己剩余的，但这穷寡妇却奉献了她赖以生的一切。”

预言将来的事

5 有些人正在谈论由精美的石头和珍贵的供物所装饰的圣殿，**6** 耶稣说：“你们现在所见到的，将来有一天要被完全拆毁，找不到两块叠在一起的石头。”

7 他们问：“老师，这些事什么时候会发生呢？发生的时候有什么预兆呢？”

8 耶稣回答说：“你们要小心提防，不要被迷惑。因为将来会有许多人冒我的名来，说，‘我就是基督’，或说，‘时候到了’，你们切勿跟从他们。**9** 你们听见打仗和叛乱的事，不要害怕，因为这些事一定会先发生，但末日将不会立刻来临。”

10 耶稣接着说：“民族将与民族互斗，国家将与国家相争，**11** 将有大地震，各处将有饥荒和瘟疫，天上也将出现恐怖的景象和大异兆。

12 “这些事情出现之前，人们要拘捕你们，迫害你们，把你们押到会堂和监牢，你们将为了我的名而被君王和官长审问。**13** 那时，正是你们为我做见证的好机会。**14** 你们要立定心志，不要为怎样申辩而忧虑，**15** 因为我会赐给你们口才、智慧，使你们的仇敌全无反驳的余地。**16** 你们将被父母、弟兄、亲戚、朋友出卖，你们有些人会被他们害死。**17** 你们将为我的名而被众人憎恨，**18** 但你们连一根头发也不会失落。**19** 你们只要坚忍到底，必能保全自己的灵魂。

大家早上好。

终于进入3月了。上周也有雪花纷飞的日子，但是春天的雪已经变成了马上就融化不了的雪。

一个月后临近受难周，我们读完了约翰的启示录，希望能让我们从耶稣在地上公生涯的最后一部分开始学习。

今天从路加第21章开始，让我们来品尝一下被献上的寡妇、讲述了世界末日征兆的地方吧。

在最初的4节中，记载着某个贫穷的寡妇和耶稣的事情。虽然两个人之间没有对话，但是主人对弟子们说了这位女性奉献的姿势。

1 耶稣抬起眼睛，看见财主们把献金扔进回收箱

2 另外，看到一个贫穷的寡妇把两个受体放进去

3 他说：“你听好，那贫苦的寡妇比谁都多。

4 因为这些人都是从各种各样的人中投入了捐款，而那妇人是从那些贫乏中把所有的生活费都投进去的。
“。

耶稣是不是特别贬低献了很多钱的有钱人，想演出把聚光灯对准贫穷的寡妇的美谈呢。

首先，我们来考虑一下雷普塔铜币的价值。

1 个章节是 128 分之一。1 德纳利是工人一天的工钱。有人写当时的劳动时间是 12 小时。今天日本的最低工资平均乘以 12 的话大概是 1 万日元左右吧。但是，根据当时的贫困现状，如果严格估计的话，也会达到其中的一半。

这样做的时候，所谓的 1 节拍，今天的价值是 40 日元左右。2 节拍的话 80 日元。是 100 日元左右的捐款吗。或者再换算一下可能就少了。

问题是，那个 80 日元是这个女性的生活费的全部。

寡妇。在没有像今天这样的福利制度的当时的状况中，正如卢茨记中所说的那样，其境遇就像是咬沙子一样。

“寡妇”这个词也很残酷。那是“至今还没有去世的人”的意思。失去了主人之后，自己也只会死去，没有丈夫，没有孩子，这意味着生存的道路被切断了。

在印度，有丈夫去世后寡妇追随丈夫自焚的风俗，在英国统治时代被法律禁止，但据说在现代这个风俗也在继续。

不知道是一天 80 日元，还是几天的生活费。

马太福音第 10 章是这样的。

10:17 请注意人们。他们将把你们交给众议院，在会堂里鞭打。

10:18 你们也要为我被拉到长官和君王面前。那是为了向他们和外国人证明。

10:19 当他们把你们交出去的时候，你们不要担心他们会说什麼。因为该说的话，是在那个时候被授予的。

10:20 说话的人不是你们，而是你们里面所说的父的灵。

10:21 弟兄要交给弟兄，父亲要交给儿子，儿子要违抗父母站起来，使他们被杀。

10:22 你们必因我的名而被众人所憎恶。但是，忍耐到最后的人会被拯救。

10:23 如果你在一个城市被迫害，就逃到另一个城市去。好好说。你们还没有绕完以色列城，人子就要来了。

10:24 弟子不在其师之上，我不在其主之上。

10:25 门徒如其师，我如其主人，就足够了。如果房主说贝尔塞夫，那麽他们家的人就更要被说得多坏。

10:26 所以不要害怕他们。被蒙蔽的，没有不出现的，是隐藏的，没有不被知道的。

10:27 你们应当明白，我在黑暗中对你们说话。把耳朵里的小事，在屋顶上说出来吧。

10:28 另外，不要害怕那些即使杀死身体也不能杀死灵魂的人。倒不如说，请害怕身体和灵魂都有在地狱灭亡的力量。

10:29 两只麻雀不是在一阿萨里昂卖吗。而且没有你们父亲的允许，那一只也不会落地。

10:30，连你们头上的毛，也都被数着。

所以，不用害怕。你们是胜过许多麻雀的。

10:32 所以在人面前接受我的人，我也要在天上的我的父亲面前接受。

两只麻雀是一只蛤仔。

1 蛤仔是十六分之一。也就是 300 日元左右吧。

两只麻雀。据说两只是一套卖的吧。小麻雀一只没有卖的商品价值，也没有赚钱，所以一套从两只开始卖吧。但是，神知道一只等于没有的麻雀，为了不掉到地上，也就是说，为了不死而守护着我，这是一个美丽的故事。更不用说为了你们每一个人是多么的。耶稣说，以后派门徒去传道。

2 受体是四分之一的蛤仔。所以，这位女性只带了相当于那只麻雀一半的钱。

用这些钱怎么生活下去。这个女人是不是有过担心和不安。是不是抱着头的心情呢。而且，这里有一个贫穷的人，特别是在崇拜神的神殿里，和作为神的礼拜家族的兄弟姐妹们在一起，有钱人也很多，为什么这个女性被忽视了呢。

雅各书 1:27 在父神面前，纯洁无瑕的信心，无非是探望有困难的孤儿和寡妇，自己不染上世间的污秽，保持身体的洁净。

这位女性把那仅有的、为了生存的钱全部放进了宫里的礼物容器里。

那样的话，会怎么样呢。能活下去吗。已经变成扔的扔盆了吗。你已经放弃人生了吗。

不，这位女士主要是奉献了自己的人生。

列王记上 17:1 住在吉列亚底的忒西伯和以利亚对亚哈说：“我所崇拜的以色列神，主还活着，在

我没有言语的情况下，几年不会下雨也不会露水。”。

17:2 耶和华的话临到以利亚

17:3 “你离开这里，往东走，躲在约旦东边的凯利特河边。

然后喝那条河的水。我命令他，让他在那里养你。“。

17:5 以利亚就去，照主的话去做。也就是说，他去了，住在约旦以东的克里特河畔。

17:6 于是，清早把面包和肉运到他那里，晚上又把面包和肉运过来。然后他喝了那条河里的水。

但是因为国家没有下雨，所以过了一会儿那条河就开了。

17:8 那时，耶和华的话临到他说

17:9 “你站起来，到西顿所属的撒勒帕特去，住在那里。我就吩咐那里的寡妇养活你。”。

17:10 于是他站起来去了扎雷帕托，到了街上的门的时候，一个寡妇在那里捡了柴火。他对那女子说：“请给我拿些水来，给我喝。”。

17:11 她走了，正要把它拿过来的时候，他喊她说：“你手里拿一口面包。”。

17:12 她说：“你的神，主还活着，我没有面包，只是缸里有一把面粉和一些瓶子里的油。现在我捡起两三根柴火，回家，为我和孩子烹制它，吃了它就要死。”。

17:13 以利亚对她说：「你不要害怕，你去照你所说的去做吧。但你先为我做一个小面包，然后给你和你的孩子做。」

17:14 因为以色列的神、主说：“直到主把雨水降在地上的日子，缸粉不尽，瓶油不断。”。

17:15 她走了，照以利亚所说的去做。她和他以及她的家人吃了很久。

17:16 正如主对以利亚所说的话，缸粉不尽，瓶油不断。

这些事之后，那家的主妇这个女男孩生病了。那病很重，气绝了

17:18 她对以利亚说：“神的人啊，你对我有什么怨恨？你是来提醒我的罪过，是来让我的孩子死的吗？”。

17:19 以利亚对她说，你把孩子交给我吧。然后从她的怀里把孩子抱到自己所在的屋顶上，让他睡在自己的床上

17:20 对主说：我的神啊，我的主啊，你连我所住的房屋的寡妇都要遭殃，把孩子杀死吗。

17:21 并三次伸身在那孩子身上，呼主说，我的神，我的主啊，求你使这孩子的灵魂回到原处。

17:22 主听见以利亚的声音，那孩子的魂就回去，他就活了。

17:23 以利亚取了那孩子，从楼顶的屋子里下来，对他母亲说：“你看，你的孩子活过来了。”。

17:24 她对以利亚说：现在我知道你是神的人，和你口中主的话是真实的。

列王记下 4:32 以利沙走进房子一看，孩子死了，躺在卧铺上

4:33 他进去关上门，只在他们两个人的里面向主祈祷。

4:34 当以利沙上去伏在孩子身上，把自己的嘴贴在孩子的嘴上，把自己的眼睛贴在孩子的眼睛上，把自己的双手贴在孩子的双手上，把它的身体伸向孩子身上时，孩子的身体暖和了。

4:35 就这样，以利沙重新站起来，在家里踱来踱去，又上去，把身子伸向孩子身上，孩子打了七个喷嚏，睁开了眼睛。

就这样，耶稣成为了更优秀的契约的保证。

7:23 因为有死的事，不能继续工作，所以很多人被立为祭司。

7:24 但他是永居的，所以他一直担任祭司的职务。

7:25 于是又因为他一直活着为他们作生意，所以他总能拯救因他而来神的人。

希伯来书 11:6 没有信心，就不能叫神喜悦。因为凡来到神那里的人，必定相信神的存在，和他所寻求的人所受的报酬。

伯 4:15 这大祭司不是不能体谅我们的软弱的。虽然没有犯罪，但是所有的事情都和我们一样被试炼了。

4:16 所以，我们为了得到恩典，得到恩典，得到时机的帮助，难道不大胆地靠近恩典的宝座吗。

这位女性对神抱有希望。然后通过奉献自己来召唤神。然后她被耶稣发现了。

21:5 有人说宫是用漂亮的石头和奉纳物装饰的，耶稣说：

21:6 “你们看这些东西，哪怕是一块石头，也不会被打碎，也不会留在别的石头上的日子，会到来的。”。

人们被漂亮的神殿建筑所吸引，相信有这座建筑的地方会有神的保佑。而且为了它的威望，为它的荣耀奉献了很多。

神殿里放着 13 个喇叭型容器。有很多有钱人。这些人献了多少，好像是为了让别人看到。看起来是在寻求赞赏。

但是那个看得见的东西的威望消失了。可见的庄严建筑本身没有任何力量。但是请依赖眼睛看不见但确实存在的神自己。这样的主的教导在心里回响。

约翰福音 4:21 耶稣对女人说：“女人啊，你要相信我说的话，到了你们在这山上，也不是耶路撒冷的地方拜父的时候了。

4:22 你们崇拜自己所不知道的东西，我们却拜认识的人。因为救是从犹太人那里来的。

4:23 但是，当做礼拜的人带着灵来礼拜他们的父亲的时候。对了，现在来了。因为他父亲要求做这些礼拜的人。

4:24 因为神是灵，所以做礼拜的人也应该用灵来做礼拜“。

7 他们问：“老师，那么，什么时候会发生这样的事情呢？如果再发生那样的事情，会有什么样的预兆呢？”。

8 耶稣说，你们要小心，免得受迷惑，许多人会以我的名出现，说自己是那个，时间快到了，不要跟着他们。

9 听到战争和骚乱的传闻时，也不要害怕。这样的事情必须首先发生，但结束不会马上到来“。

10 然后对他们说：民对民，国对国敌对起来。

11 又有大地震，到处都会发生瘟疫，各种可怕的事情和来自天上的可怕的前兆。

12 然而，在这一切事件发生之前，人们必用手迫害你们，把你们交给会堂和监狱，并因我的名而拉到君王和总督面前。

13 那将是你们作见证的机会。

因为是 14，所以不管怎么回答，请事先决定不考虑的事情。

15 因为我必赐你智慧和言语，使你的反对者都不可辩驳和否认。

有力量的人会发动战斗，扩大自己的领域。拥有的人会进一步增加那个。战争和骚乱、大地震、疫病暴发、各种可怕的事情都会发生。

在这种情况下，会发生迫害。

「人们必用手迫害你们，把你们交给会堂和监狱，并因我的名而拉到君王和总督面前。」

被有权威、有权力、有力量的人们疏远、逮捕、憎恨、讨厌、鄙视、无视、轻视。

21:16 然而，你们甚至会被父母、兄弟、亲属和朋友出卖。你们中有要被杀的。

21:17 因为我的名，所有人都要被憎恨。

21:18 但你们的一缕头发也不会丢失。

21:19 你们将借着坚忍而夺取自己的灵魂。

有一只麻雀也能守护的主人的手。

终于到了想要抹杀正确的东西的黑暗势力蔓延的可怕时刻了。但是，这才是证明的时候。不要害怕，不要害怕。

我的弟兄们。我们不可分道扬镳，捍卫我们对荣耀之主耶稣基督的信心。

2:2 例如，在你们的会堂里，戴着金戒指，穿着漂亮衣服的人进来的同时，穿着寒碜衣服的穷人进来了。

2:3 这时，对穿着漂亮衣服的人，恭恭敬敬地说：“请坐在这边的好座位上。”对穷人说：“你站在那里吧。还是坐在我的脚下好呢？”

2:4 你们岂不是在自己之间作了差别对待，变成了以不好的思想来操纵别人的人嘛。

爱的弟兄们。你好好听。神不是拣选了世上的穷人，使他们富于信仰，使他们成为被爱神的人所应许的御国的继承者吗。

2:6 你们却羞辱穷人。把你们拖入法院的，岂不是富足的人吗。

2:7 难道他们玷污了你们所尊贵的大名嘛。

2:8 但是，如果你们遵守圣经所说的“爱你的邻居，就像爱自己一样”，遵守这极为宝贵的律法，那是好事。

2:9 但是，如果你们分开，你们就要犯罪，并依照律法被判为违反者。

1:22 你要做一个行善的人。不要自欺欺人，成为只听的人。

我的弟兄们。有人说自己有信仰，如果没有行为，有什么用。那种信仰能拯救他吗。

2:15 如果某个兄弟或姐妹赤裸裸，当天的食物也缺乏

2:16 如果你们中有人只说：“你们去安息吧，你们去取暖，吃腻吧。”。

2:17 信仰也一样，如果没有行为，就死了。

马太福音 21:12 耶稣进了宫。然后，把在宫院子里买卖的人都赶出去，又被换了兑换人的桌子和卖鸽子的人的凳子。

21:13 对他们说：“上面写着‘我的家应该被称为祈祷的家’，你们却把它当成强盗的窝。”。

那时，在宫的院子里，有盲人和脚蛹来了，所以把他们留下了。

21:15 但祭司长、律法学者们看见耶稣所作的离奇的事，又看见在宫院里对大卫的儿子喊着“何萨纳”的孩子，就恼怒

21:16 对耶稣说，你们听见那些孩子在说什么吗。耶稣对他们说，是的，我听见了，你们没有读过《幼仔，乳娘子，口中备有酸》吗。

约翰福音 2:13 现在，犹太人逾越节快到了，耶稣上了耶路撒冷。

2:14 你看见卖牛、羊、鸽子的人和换钱的人坐在宫里

2:15 用绳子做鞭子，羊和牛都从宫里赶出来，撒上兑换人的钱，把那个台翻过来

2:16 卖鸽子的人对我说：“把这些东西带出去，不要拿我父亲的房子做生意。”。

2:17 内徒想起上面写着：“思念你家的热心会把我吃光。”。

2:18 于是，犹太人对耶稣说：“既然这样做，你能给我们看什么样的记号呢？”。

2:19 耶稣回答他们说：“如果毁坏了这座神殿，我将在三天内叫醒它。”。

2:20 于是，犹太人说：“建造这座神庙，已经花了四十六年了，你还要在三天之内建造它吗？”。

2:21 耶稣说的是自己身体的神殿。

2:22 因此，耶稣从死人中复活的时候，内徒们想起耶稣这样说，就相信圣经和耶稣的这句话。

还有这句话。

马太福音 18:21 那时，彼得来到耶稣身边说：“主啊，弟兄得罪我的话，我得宽恕几次，直到七次？”。

18:22 耶稣对他说，我不说七次，你要使七次增加七十倍。

正因为如此，天堂就像国王和我们结算一样。

18:24 结算开始后，一万塔兰特负债者被带到国王那里。

但是，因为还不回来，所以主人命令把那个人自己、他的妻子和所有的东西都卖掉还给他。

18:26 于是，我俯伏哀求道：“请稍等，我全部还给你。”。

18:27 我的主人觉得很可怜，就放松了他，免去了他的债务。

18:28 我出去的时候，遇到了一个借着百德纳利的伙伴，抓住他，勒紧脖子说：“还我的债。”。

18:29 于是这同伴俯伏下来，说：“请你等一下，我会还给你的。”。

18:30 但不答应，就把那人拉去，坐牢直到还债。

18:31 那人的同伴们看见这情形，心里十分难过，就去把这件事毫无保留地告诉了主人。

18:32 于是这主人叫他来，对他说：“恶仆，正是因为求我，才把那笔债全给饶了。

我不是应该像我慌慌张张做的那样，慌慌张张地做那个伙伴吗？“。

18:34 主人生气了，把他拉到狱中，直到把所有的债都还了。

18:35 你们若不从心里饶恕弟兄，我的天父也必这样对你们。“。

一万塔兰特。

一塔兰特实际上是 6000 德纳利。那真是 20 年的工钱。是那个的一万倍。二十万年的工钱。那是 3000 亿。5000 亿 6000 亿日元。他赦免了巨大的债务。以基督耶稣的代价。我们是被无偿赦免的。

这么多的填空，我们的奉献是怎样弥补的呢。

我们只有以感谢，献上这位先生的爱之诚，与巨大的感谢一起，被赦免而活下去。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今天的礼拜。有各种各样的迷路的迷惑，会发生不稳定的事件、战争、大地震、疾病、饥荒等各种可怕的事情，但是不依赖眼睛能看到的东西，因为主耶稣，所以在以此为基础学习、思考、行动的时候，请告诉我在困难中也有被守护的道路，谢谢。因为相信而有强有力的迫害，被憎恨，被入狱，被杀的时候，也有证明的机会，忍耐之后准备了生命的拯救，非常感谢。希望从孩子到老人，所有年龄的人都能在这个时候在教会遇到耶稣基督。请祝福我们的家人和当地的人们。以主耶稣的名义祈祷。阿门